

# 北京城市副中心报



2022年6月21日 星期二 农历壬寅年五月二十三 今日四版



## 蔡奇到朝阳区调研检查工作强调

# 巩固抗疫成果 在稳增长促发展中主动作为

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天下午,市委书记蔡奇到朝阳区调研检查工作,并走访德意志银行(中国)有限公司、丰田汽车(中国)投资有限公司、埃森哲(中国)有限公司北京分公司。他强调,疫情防控是做好当前各项工作的重要前提。朝阳区今年以来经历两波疫情,要认真总结反思,坚持“动态清零”不动摇,落实“快、严、准、细、实”要求,毫不放松抓好常态化疫情防控。要始终保持热火朝天干事业的精气神,坚持高效统筹疫情防控和经济社会发展,巩固抗疫成果,抓好复工复产,在稳增长促发展中主动作为。

德意志银行是德国最大银行和世界上最主要的金融机构之一。蔡奇来到位于朝阳区的德银中国总部,了解经营发展情况,指出,要持续打造国际一流营商环境,经常联系走访外资企业,及时解决企业发展中遇到的难

题,为外籍人士在京工作生活提供便利。丰田汽车(中国)投资有限公司作为丰田在华地区总部,积极在京布局氢燃料电池、移动出行服务等业务。蔡奇察看企业创新产品展示,与丰田汽车公司社长丰田章男视频交流,说,中国市场广阔,北京消费潜力大,我们将主动做好服务,助力企业开拓市场,希望丰田汽车坚定在京发展信心,与北京市在氢能汽车等领域持续深化合作。作为全球领先的专业服务企业,埃森哲公司在京企业提供战略咨询、智能运营等全方位服务。蔡奇详细询问企业在京业务开展情况,说,北京是数字经济的蓝海,希望你们为更多企业数字化转型提供专业服务,为北京建设全球数字经济标杆城市作出贡献。

蔡奇在座谈时指出,朝阳区人员流动性大、城乡结合部多、聚集性消费场所集中,要

进一步压实“四方责任”,加强社会治理,夯实疫情防控的基层基础,持续提高防疫应急能力。当前要继续做好封(管)控区规范管理和服务保障,高质量开展常态化核酸筛查,加强小区(村)和公共场所查验,建设无疫社区(村)。

蔡奇强调,要坚持疫情防控和稳增长两手抓,把抗疫成果进一步体现在稳增长上。加大经济运行调度和项目推进力度,争取完成市里下达任务。当前重要的是精准帮扶企业渡难关,落实国家、市区出台的一揽子纾困政策,退税减税降费政策要不折不扣、直达企业。深入开展企业大走访,落实好“服务包”“服务管家”制度,帮助解决用工、物流等实际困难。

蔡奇强调,开放活力看朝阳。朝阳区进出口总额占全市一半,跨国公司地区总部数量占

全市70%,要稳住外贸外资基本盘。保持住国际化优势,提高利用外资质量,落实投资贸易便利化政策,提振外资企业在京发展信心。朝阳区外向型企业多,要帮助企业保订单保市场,协调解决企业在发展中遇到的困难。

蔡奇强调,朝阳区在新时代首都发展中负有重要使命,要在“两区”建设、国际消费中心城市建设中走在前列。还要在科技创新上发力,发挥创投机构集聚优势,培育更多独角兽企业、上市公司和专精特新企业。在抓发展同时要注重保障民生,用好接诉即办,加强主动治理,解决群众急难愁盼问题。

蔡奇强调,朝阳区委要加强对各方面工作领导,扛起全面从严治党政治责任,加强干部管理,营造风清气正政治生态,履行好把方向、管大局、抓党建、保平安职责。

市领导崔述强、张志明、杨晋柏参加。



本报讯(记者 张群琛)辐射服务周边3公里充电圈,使用V2G双向充电桩,既可充电,又可利用电动车集中上网参与绿电交易;打造用户智慧交互全景感知系统,在充电站就能实现充电桩报装、联网通办等服务……记者了解到,天津市武清区将在佛罗伦萨小镇西南侧停车场内建设城市综合充换电站。目前,项目建设地块正在办理用地手续,计划年底前完成全部建设任务。

项目地处武清核心商贸圈,南邻京津城际武清站、东傍佛罗伦萨小镇及翠亨路生态绿廊、西傍V1汽车世界,占地面积2561.66平方米,计划总投资1193.6万元。

武清区相关负责人表示,该项目定位为充电技术先进、功能应用集中、车网互动有序的新能源汽车充换电综合示范站。项目辐射区域内有各类停车位1万余个,高峰日均客流7万余人,经停车2万余辆。项目建成后,预计建设各类充电桩55台,智能换电设备1台,周边3公里充电圈可辐射创意米兰广场及十余个居民小区。

据介绍,该项目将以技术创新应用赋能武清区高质量发展,在全站范围进行光伏建设,实现清洁能源本地消纳。示范站还将应用V2G双向充电桩,既可为用户电动车充电,又可利用电动车集中上网参与绿电交易,以创新应用助力武清“双碳”先行示范区建设。同时,这里将实践海绵城市生态建设,利用“水弹性”地面最大限度积存、渗透、净化雨水。

项目将打造新能源汽车用户智慧交互全景感知系统,建设智能道闸,识别电动汽车的同时可引导至最优充电位置。利用集成充电桩技术,还可以使客户自主选择充电时长。此外,用户也能通过微信公众号进行智慧交互,感受车辆电池无感检测、快充进度提醒、预约充电、积分优惠等服务。场站还要设置电动车产品互动区域,实现充电桩报装、联网通办等全方位服务,提升用户体验。

项目还将开展客户“e站”建设,集成信息发布、环境监测、天气显示、小型5G基站、路灯照明等多种公共服务于一体,搭建智慧路灯基础设施,为武清区智慧路灯建设提供接入节点,打造具有武清特色的服务范式。

目前,该项目正在办理建设地块的用地手续。审批办理完成后将立即组织进场施工,确保年底前完成全部建设任务。

## 天津武清将建城市综合充换电示范站



## 北京城市副中心生机勃勃

东六环部分路段入地 地面变休闲公园

# 重大工程“缝合”副中心城市空间

本报记者 陈强

展开一张北京城市副中心地图,南北方向穿城而过的东六环高速公路尤为显眼。它如同一把“尺子”,把城市分割为两大片。据统计,有12条规划道路、5条现状道路,因为它的存在,无法实现东西向贯通,交通拥堵时有发生。

如何打通断头路,“缝合”割裂的城市空间,是城市副中心建设面临的难题。东六环入地改造工程,成为“破题”一笔。

### 环路入地穿17个风险源

东六环西侧不远处,“京华号”“运河号”盾构机,正在地下几十米的位置挖掘两条各长9公里多的隧道。2023年底这项工程完工后,东六环路宛二街至万盛南街段将转移到地下。

将环路引入地下,这在北京城市建设中是不多见的大手笔。

走进项目工地,没有想象中的机械轰鸣声,施工现场位于几十米深的地下。记者从地面乘坐直梯,顺着盾构机始发井,来到地下26米处的西线隧道内。国产最大直径泥水平衡盾构机“京华号”,已在西线隧道里向前掘进了近4000米。眼前的西线隧道,蜿蜒着向南延伸。开工初期,记者从始发井步行几分钟即可抵达盾构机驾驶室位置;这次采访,施工方特意安排了1辆纯电动代步车。“现在盾构机离始发井有些远,工作人员上下班都得坐车。”驾驶员说,这辆纯电动代步车是用吊车吊到隧道内的,还特意在隧道里安了充电桩。“这辆车再回到地面,就得是隧道贯通的时候啦!”

路面尚未摊铺沥青的西线隧道,整体走向也不是完全笔直平坦,而是带有一些弯道、上下坡。车行约10分钟,记者来到了“京华号”的尾部,在技术人员的遥控下,专业设备运转起来,用混凝土管片给隧道“贴砖”。这是盾构机每向前推进两米,便要完成的一个步骤。“首发建设公司东六环项目管理处专业工程师郭



城市副中心“一带一轴”空间布局效果图。图中跨越北运河的金色轴线即东六环高线公园所在地。

琪说,盾构掘进过程中,可以同时完成开挖、排土、碎石、出渣、支护、衬砌、封闭等工序,实现隧道主体一次性成型。

成功掘进4000米隧道,看似波澜不惊,实际上背后困难重重——隧道要下穿京哈铁路、副中心站综合交通枢纽等,风险源多达17个。(下转2版)

## 迎接北京市第十三次党代会 千年之城 初显锦绣

### 打造艺术区党建品牌

# 宋庄将服务送到艺术家心坎儿上

本报记者 曲经纬

### 解困艺术家

5000家艺术家工作室,35个3000平方米以上艺术场馆,7000多位艺术家……宋庄,规划建设6.8平方公里艺术区,全国规模最大、艺术家最多的艺术群落,正在带动大运河北首一个小乡村成为享誉世界的艺术创意小镇。

以党建引领接诉即办、引领基层治理、引领艺术区管理是宋庄镇党建工作三大亮点。艺术是宋庄最亮的名片、最大的资源。2017年,宋庄镇党委下设艺术区党委,在新联会、艺术促进会、场馆联合会和艺术服务业联合会4个“新社会组织”基础上,先后设立了4个党支部,将支部建在连队上,把服务送到艺术家心坎儿上。团结思想丰富又独具个性的艺术家,集聚艺术组织、场馆和工作力量,辐射带动宋庄创意经济、文化发展、社会治理和新农村建设。

家住宋庄小堡村的何永兴,是宋庄新联会首个拿到“正高级美术师”职称的艺术家,现在长春大学任研究生导师,还在国防大学、深圳大学担任客座教授。取得职称后,他的职业生涯获得了巨大发展,画作价值也很快提升。

“体制外艺术家在过去是不能评职称的。”宋庄新联会会长杨波说。在宋庄新联会的努力下,市政协委员建言资政、统战、人社、文旅等多部门共同推动,最终确定了宋庄新联会可作为美术领域职称评定人选

推荐单位,从而破解了自由职业艺术家参与职称评定的难题。目前,已有32位艺术家顺利通过评审。

切实解决艺术家共性需求,是党建引领,解决“虚”与“实”问题的破题之路。

困扰艺术家发展的还有子女上学问题。最美人间四月天,往往也是艺术家党支部副书记李倩最忙碌的时节。收集艺术家身份证明材料,采集适龄家庭就学材料包,驱车十余里配合线上视频审核,李倩成了解决宋庄艺术家子女上学问题的“主心骨”。

寓思想引领于服务之中,宋庄镇党委早在2014年便为属地艺术家们争取来了教育资源,即符合政策要求的艺术家适龄子女可申请在京就近入学。随着城市副中心建设发展,这项“福利”得以延续,更成为艺术区党委每年四到六月的重点工作之一。近五年来,这里已为近300位适龄儿童打通了入学路径。

“让宋庄新的社会阶层人士感受到党和政府的关怀,也是新时期宋庄高质量发展的着力点。”宋庄艺术区党委书记秦雪说。(下转2版)

副中心 6490 名学子  
本周参加中考

详见2版

通12路运营时间  
延长至21时

详见2版

